

# 雪夜 青菜从两毛一路涨到八毛

如出现持续恶劣天气,南京拟启动副食品保供预案

一场大雪,部分蔬菜品种及猪肉价格应声上涨。记者在南京白云亭蔬菜批发市场了解到,从前晚到昨天上午8点,青菜从最低的0.2元/斤一路涨到0.8元/斤。市场人士表示,如果持续大雪、道路结冰,菜价仍将出现较大波动。南京市商贸局表示准备启动应急预案,保障市民菜篮子供应。

**青菜批发价一夜5级跳**  
前晚,白云亭蔬菜批发市场寒风刺骨。进场车辆明显没有以往多。记者看到,除了几辆卡车正在往下卸货外,其他的摊位上,商贩们都紧裹着棉大衣御寒。卖青菜的只有几个摊位,价格大多是0.25元/斤~0.3元/斤之间。一位来自南京双闸的中年妇女抱怨说,一亩青菜产量也就3000斤,而农药、化肥、种子等成本就要300元,划到0.1元/斤,再加上人工费0.08元/斤和运输费,低于0.25元/斤就得赔本。1个小时前还是0.2元/斤,刚刚上来点,如果下雪的话价格还要涨。

大约23点时,天空开始飘起零星的雪花。应验了这位菜农的说法,菜价开始上涨,青菜眨眼卖到了0.5元/斤。批销大户谭强告诉记者,昨天凌晨,波动最大的是青菜,从0.25元/斤~0.3元/斤一跃而到0.5元/斤,随后一路上涨0.6元/斤、0.7元/斤,最高时涨到0.8元/斤,可以说是完成了5级跳。昨天上午8点钟左右又开始回落到0.5元/斤,当记者上午10点多钟再次赶到白云亭时,青菜仍然要卖到0.4元/斤。谭强说,青菜主要靠南

京本地和安徽等地供应,而且一般都是当天起菜、当天运输、当天销售,大雪对起菜和运输都造成很大困难,必然导致供应量减少,这是青菜价格波动较大的主要原因。

## 农贸市场借雪猛抬价

一场雪让不少农贸市场中的菜贩嗅到了“商机”,他们趁近郊菜农起菜困难,不方便直接进城卖菜之机,将青菜、菠菜等叶菜零售价格迅猛拉高。昨天一早在迈皋桥集贸市场,几个摊位的青菜都不约而同地涨到了0.8元/斤,青椒最贵要4元/斤。

而在福建路和惠民桥农贸市场,青菜的价格更高,已经涨到1.2元/斤,而此前只有0.6元/斤。另外,菠菜从1.0元/斤涨到2元/斤;大白菜从0.5元/斤涨到0.8元/斤;大蒜从1.5元/斤涨到2元/斤。而除了青菜的批发价波动较大外,在白云亭,菠菜最高只有0.6元/斤,菜贩子加价竟达到了1.4元/斤;而大蒜的批发价也只有1.2元/斤。

据市场管理人员分析,下雪天气是会造成蔬菜价格的波动,但批发市场的微涨,到了零售市场就被“放大”成大幅上扬甚至价格翻番,有点离谱了。



青菜批发价曾一路猛蹿 快报记者 夏天 摄

## 菜场后腿肉涨到14.2元/斤

因雪大路滑,天环集团一辆运猪车在途中翻车。该集团采购和销售负责人表示,河南的雪比南京大得多,本来一天要到300头猪的,昨天只到了100头。其他企业的生猪运输量也在减少,或推迟到达。南京市商贸局副食品流通处的相关负责人昨天告诉记者,1月12日夜至13日,长江以北地区普遍

降雪,受其影响,猪肉价格比降雪前略有上升。13日全市猪肉上市量5500多头,白条肉批发价11.5~12元/斤;猪后腿肉零售价13~14.2元/斤,猪后肋条肉零售价12.5~14元/斤。记者了解到,在超市,不少品牌猪后腿肉已经涨到14.5元/斤,最高的涨到15.5元/斤,肋排涨到19.5元/斤。

今明两天市场供应有影响  
从昨天早上起,南京到

连云港、南京到洛阳、南京到河南等大多数高速公路都已封闭,对蔬菜运输产生不小的影响。批销大户谭强说,好在南京市场蔬菜的来源主要是南方和南京本地以及周边地区,但是如果结冰或持续大雪,必然导致起菜困难,引发价格波动。南京市商贸局副食品流通处的相关负责人昨天表示,今、明天气可能将逐渐转好,但最低气温将降到-3℃~-6℃,预计对猪肉市场供应存在一定影响。白云亭表示,如果出现连续降雪,影响到长江大桥、二桥和进入南京高速公路的正常通行,批发商进场交易数量会明显减少。

## 准备启动应急保供预案

为切实保障市场供应,南京市商贸局副食品流通处相关负责人表示准备启动蔬菜、猪肉、鸡蛋等副食品《应急保供预案》,积极做好各项准备,应对气候、货源等不利条件下的市场应急保供,并充分发挥规模副食品批发和零售企业的市场供应主导作用,如白云亭蔬菜批发市场、应天路水产品批发市场、天环集团、雨润集团、苏食集团,利用大企业的生产周转库存,储备一定的副食品。白云亭农产品交易市场管理人员也表示,目前批发市场内都自备冷库,已经储备了大量的土豆、萝卜等果菜类耐储品种,因此市民菜篮子的总体供应仍然有保障。

通讯员 冯智勇 杨俊  
快报记者 夏天

# 风雪中 他们为谁辛苦为谁忙

一场大雪改变了人们的生活。昨天一早,当大部分市民还在被窝里享受温暖时,有些人已经冒着风雪上路了。他们的辛勤劳动,把大雪给市民造成的影响降到了最低。

## 公交司机:路滑也得开

昨天上午7点半,记者从南京浮桥公交站台上了一辆65路车,虽然是周日,但车内挤满了人。“骑车太冷,而且路滑不安全,只能选择公交车。”市民林女士称,乘公交车虽然慢了些,但安全又保暖。

由于道路湿滑,司机开得小心翼翼。“路滑也得开,很多人等着坐公交,只是开慢点,安全第一。”司机说,平时不堵车时,1个小时能开一趟,今天1个半小时估计都不够,市民候车时间也变长了。这种天气最难开,不少路段结了冰,一点摩擦力都没有,要到公交站台时,远远地就得轻踩刹车,“刹车一踩快,方向就会变,很危险。”

上午10点左右,新街口站台,一辆2路公交车的司机正在提醒大家上车时留意脚下,小心滑倒。“幸好我是9点才上班的,现在路好开了。”她说,下雪天开车要特别小心,一路上大大小小的摩擦、追尾事故,已经看到好几起,“还好洒水车已经洒过水,路上的积雪都化了,开车容易多了。”

## 出租车:生意比下雨还好

骑车怕冷,开私家车怕

危险,乘公交车怕挤,出租车成为很多市民雪天出行的最佳选择。“下雪我们也得照样出车,生意比下雨天还好,上班到现在,车就没空驶过。”出租车司机丁师傅开心极了,昨天上午8点上班至下午1点左右,他就一直在忙,“就是路不好走,幸亏我开了好几年出租车,小心一点就没事。”

“今天有对母女上车后,女儿一直在哭,后来才知道,母女俩等出租车等了半个多小时。”丁师傅说,路面特别滑,车速上不去,比公交车快不了多少,“有个市民打车打了一半,嫌慢,又心疼钱,半路下车换乘公交车。”

下雪除给出租车司机带来了商机外,也有些许烦恼,“有些路特别不好走,但仍然有乘客要去。”昨天上班没几个小时,丁师傅就遇到好几起这种情况,“去的话,万一因为路滑出了事,多划不来?如果不去,就容易遭到乘客投诉拒载,真矛盾啊!”丁师傅长长地叹了口气。

## 老夫妇冒雪露天打豆浆

在扇骨里小区门口,记者看到一对老夫妇还在摆早点摊,一张长木桌上摆着泡好的黄豆、盆、豆浆机等物品。

“3点多我们就起床了,4点半就到这里摆摊了!”60多岁的焦桂英老人说,她和老伴在这里摆摊卖豆浆已经好几年了,“夜里雪还不大,6点多开始大起来,我们要卖豆浆,伞也没

有打。”

焦桂英说,外面还是挺冷的,“冰结得特别快,盆子放在桌子上,一会儿工夫就像生了根一样扳不动,桌子上面也全是冰碴子。”老伴由于要打豆浆,手都被冻破了,尽管下着雪,还是有很多熟人来照顾他们的生意,到早晨七八点钟,泡好的两桶豆子卖得差不多了。

## 车辆积压 交警忙指挥

在城东干道高架由北向南入口处,从早晨6点多开始实施封路,交警三大队的两名警官在向被拦在路口的司机耐心地解释,同时忙着疏导车辆有序分流。

“桥面上结冰很厉害,车子还不能走!”警官说,一大早,这里已经发生多起碰撞事故,一辆车在刹车时竟然在桥面上连打几转,司机被吓得半死。“新手多,这两年没下雪,很多人都缺少冬天驾驶的经验。”

城管等相关部门已经在桥面上撒盐,交警称,用盐融雪需要一个过程,记者看到桥面上的积雪已经呈灰色,其中就是盐在起融化作用。10点40分,交警开放了路口的一半,“先放行部分车辆,慢慢碾压,盐融雪会快一点。”交警在放行的同时,还不住地提醒:“开慢些,不要追尾!”

## 民工:下大雪也不停工

大雪给工地施工带来不少困难,很多工地都被迫停工。可长江路附近一工地,几



焦桂英和老伴收摊时,街上还没几个人 快报记者 孙玉春 摄

个工人仍在雪地中忙碌着。几栋已基本成型的高楼里,随处可见工人的身影。

一搬钢筋的工人称,就剩下一天的活了,他们想早点干完交工,所以就冒雪把最后几根钢筋抬进工地,“下雪了,滑得很,只能慢点。”

今年35岁的周师傅是泥瓦工,大雪天,他依然在做

最后的粉刷工作。“下雪了天气冷,室外的工作基本上没法干了,可室内的工作还得继续,老板工期催得紧。”周师傅说,“这样的天气,室外工,不但赚不到钱,而且还要倒贴生活费。”

快报记者 李绍富 陆鸣  
王冕 孙玉春  
见习记者 李彦 马晶晶

# 雅芳肌肤管理滢泽组全新上市

怎样让肌肤充满持久水润的光泽?答案自然是用一些保湿产品。然而一直以来,市面上的中价位保湿产品,只能解决长效保湿的问题,却不能带给肌肤均衡的水润,不能帮助肌肤锁住水分,避免流失。

针对这一问题,雅芳护肤研究中心发现,只有帮助肌肤细胞建立更多的水分流通渠道,才能实现每一层、每一寸肌肤的均衡水润。2003年,两位美国科学家(Peter A-

## 动物避寒排场不小

这么冷的天气,动物园里“居民们”过得怎么样?记者看到,猩猩、长颈鹿、鹦鹉……各馆都已开足了暖气,而一些不怕冷的动物,看见下雪,精神更好,玩得不亦乐乎。

## 火烈鸟首次遇到下雪

细心的游客可能会发现,以往红鹤湖旁美丽的火烈鸟不见了,就连笼舍——游船里也没了踪影。原来,怕冷的它们已经被搬到温暖的繁殖场去了。

工作人员说,这是火烈鸟来南京之后,遇到的第一场雪。生活在热带地区的它们相当怕冷,因此,刚入冬,笼舍里的油汀就打开了,让它们取暖。但湖边毕竟还是风大,所以最近索性让它们集体搬家,住进了用来繁殖鸟类的繁殖场。

来自海南的小公象翁麦,也是头一次遇到下雪。虽然它没有火烈鸟那么娇气,不过也缩在象馆里吹暖气。而刚出生的小长臂猿则躲在妈妈怀里,偶尔探出脑袋好奇地看着外面的雪花。

## 棕熊吃饱喝足不冬眠

也有不怕冷的动物。东北虎就挺开心。工作人员说,大概已经很久没看见雪了,它们表现得很兴奋,用爪子扒拉着地上薄薄的雪。

这时候应该在冬眠中的熊,非但没有呼呼大睡,反而也精神百倍。饲养员告诉记者,熊谷内棕熊来自北方,它本来有冬眠的习性,但这不是因为怕冷,而是在野外,冬季很难找到食物。其实,棕熊是怕热喜寒的动物。自从来到红山后,它一年四季都能按时按点享用食物,根本不愁会断粮,因而也就慢慢改变了习性,不再冬眠,也不用像其他惧寒动物那样,躲进室内。

## 河马每天50吨热水泡澡

冬天最奢侈的要数河马了。为了给它们保暖,每天得源源不断地把热水冲到河马池里,据测算,每天起码用掉50吨水,每天的养护费就达200元左右。

了解到,整个红山动物园,“居民”过冬的开销至少要花上40万元左右。据工作人员介绍,除了烧锅炉需要的燃油开支外,还有电费和食物方面也明显增加。

而位于东郊的海底世界,过冬费用更不得了。据了解,海洋馆里上万只海洋生物中,有90%以上都是热带海洋生物。它们对水温非常敏感,过高或过低,都会让它们不适而导致生病或死亡。目前,海底世界大池里的水主要靠烧柴油的锅炉烧热,再通过冷热交换器使池里的水温保持在25℃~26℃之间。而那些数不清的小池,则是通过无数的电加热棒来维持恒温。海豚、海狮等还得另外喂食一些营养品。3个月算下来,至少需要120万,才能基本确保海底世界的动物们顺利过一个冬天。

快报记者 孙兰兰 通讯员 刘露

白分子,能以每分钟10亿个水分子的运送速度为肌肤细胞输送水分。因此,能够帮助肌肤均衡输送水分,帮助肌肤细胞建立更多的“水分流通渠道”,同时长效锁水,维护肌肤表层天然锁水屏障——“油脂膜”的完整性,使水分不易流失,保湿更持久。此外,水均衡提升因子还可以大量储水,促进细胞间质中透明质酸的合成,帮助肌肤在真皮层储存大量水分,长久保湿。